

习近平会见埃及总理马德布利

新华社北京10月19日电（记者 温馨 张锐）10月19日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的埃及总理马德布利。

习近平指出，埃及是首个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家，中埃是志同道合、彼此信任的好朋友，也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。10年来，中埃在共建“一带一路”框架内开展了卓有成效的合作。中方支持埃及走符合本国国情的发展道路，愿同埃及深化发展战略对接，鼓励有实力的中国企业赴埃及投资兴业，欢迎更多埃及优质产品进入中国市场。中方愿同埃及落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成果，加强基础设施、农业技术、可再生能源等领域合作，扩大人文交流合作，不断推动

中埃全面战略伙伴关系发展。

习近平祝贺埃及获邀加入金砖合作机制，指出中方愿同埃及加强在中阿、中非框架下合作，以及在联合国、金砖等多边平台协调配合，维护真正的多边主义，维护国际公平正义和发展中国家共同利益，为地区和世界注入更多确定性和稳定性。

马德布利表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。埃方将中国视为新兴经济体和发展中国家的榜样。感谢中方长期以来给予埃及宝贵支持。共建“一带一路”极大提高了埃及运输和物流水平，有力促进了埃及经济发展。埃方期待埃中关系在各领域取得更大发展，愿继续积极参与共建“一带一路”合作，期待更多中国企业赴埃投资兴业，埃方愿为此提供政策支持和

安全保障。感谢中国支持埃及加入金砖合作机制，愿同中方密切多边协作，推动国际格局更加平衡公正。

习近平就当前巴以局势阐明中方原则立场，强调当务之急是尽快停火止战，避免冲突扩大甚至失控、造成严重人道主义危机。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”，建立独立的巴勒斯坦国，实现巴以双方和平共处。中方赞赏埃及为推动局势降温发挥的重要作用，支持埃及开辟人道主义走廊的努力，愿同埃及和阿拉伯国家加强协调，推动早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题。马德布利表示，埃及和阿拉伯国家高度评价中方在巴勒斯坦问题上一贯秉持公正立场，期待中方为解决当前危机发挥更大作用。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见蒙古国总统呼日勒苏赫

新华社北京10月19日电（记者 温馨 陈旭）10月19日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的蒙古国总统呼日勒苏赫。

习近平指出，蒙古国是共建“一带一路”的天然伙伴，也是最早支持“一带一路”倡议的国家之一。10年来，双方深入对接发展战略，在贸易投资、互联互通、民生工程等方面合作取得可喜成果。共建“一带一路”倡议同蒙古国“草原之路”发展战略有着广阔合作空间。希望蒙方依托自身联通欧亚的地理条件，为高质量共建“一带一路”发挥更大作用。

习近平指出，中方愿同蒙方坚

持相互尊重独立、主权和领土完整，支持彼此维护核心利益，筑牢两国命运共同体的根基。中方将一如既往地帮助蒙古国振兴经济，有序推进相关口岸建设，开辟两国互联互通新通道。中蒙荒漠化防治合作中心已经成立，中方愿继续支持蒙方“种植十亿棵树”计划，携手开展生态文明建设。中方愿拓展中蒙俄三方合作，稳步推进三国经济走廊建设。

呼日勒苏赫表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，此次论坛成果有助于实现联合国可持续发展目标，将为世界经济注入新的强劲动力。蒙方将发展对华关系作为外交政策

首要方针。明年是蒙中建交75周年，也是习近平主席访蒙10周年和两国建立全面战略伙伴关系10周年。蒙方愿同中方加强高层交往，相互尊重，相互支持，推进经贸、互联互通、矿产能源、防沙治沙、绿色发展等领域合作，密切人文交流。蒙方高度评价赞赏中国为世界和平稳定发挥的重要作用，支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。蒙方重视加强蒙中俄三方合作，愿同中方密切多边领域的沟通协作。

两国元首共同见证签署跨境铁路、绿色低碳、数字经济等多项双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

习近平会见土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫

新华社北京10月19日电（记者 温馨 侠克）10月19日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席别尔德穆哈梅多夫。

习近平指出，中国是土库曼斯坦值得信赖的朋友和伙伴。今年1月，我和谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫总统共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴关系、在双边层面践行命运共同体，开启两国关系发展新篇章。发展中土全面战略伙伴关系符合两国根本利益，也是两国人民的共同期盼。中方愿同土方一道，继续秉持相互尊重、互利共赢原则，推动两国关系行稳致远。

习近平强调，相互支持是中土命运

共同体的核心要义。中方赞赏土方在涉及中国核心利益和重大关切问题上始终给予中方有力支持，我们将继续支持土方维护国家主权、安全、发展利益，走符合本国国情的发展道路。中方愿同土方加强“一带一路”倡议同“复兴丝绸之路”战略对接，让古丝绸之路成为新时代的“幸福路”。双方要提升两国贸易规模，扩大医疗卫生、体育、旅游等领域合作，搞好互办文化年活动，早日在土建成鲁班工坊。中方愿同土方落实好中国—中亚峰会成果，更好推进各领域合作。

别尔德穆哈梅多夫表示，土中两国拥有深厚睦邻传统，友谊历久弥坚。古丝绸之路将土中两国人民联结在一起，推动了世界文明进步。今

天，土库曼斯坦“复兴丝绸之路”同中国“一带一路”倡议紧密对接，极大推动了两国和地区国家互联互通和发展振兴。习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的重要讲话为未来合作指明了方向。双方应该赓续友谊，将亲如兄弟般的友好关系代代相传，始终相互信任，相互理解，相互支持，持续深化双边经济能源合作和人文交流，密切在中国—中亚机制等多边机制内沟通协调，推动土中全面战略伙伴关系取得更多成果，造福两国人民，并为地区繁荣发展作出积极贡献。

两国领导人共同见证签署经济技术合作协定等双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

新华社北京10月19日电（记者 温馨 吉宁）10月19日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出，中柬建交65年来，两国相互尊重、相互信任、相互支持、相互成就，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。中柬都是重情义的国家，中柬铁杆友谊牢不可破。双方要常来常往，保持高层战略沟通，用好两国政府间协调委员会机制，落实好构建新时代中柬命运共同体行动计划，推动中柬关系好上加好。

习近平强调，共建“一带一路”给柬埔寨带来了实实在在的发展机遇。中方愿秉持共商共建共享原则，推动“一带一路”倡议同柬埔寨“五角战略”对接，加快充实中柬“钻石六边”合作架构，打造好“工业发展走廊”和“鱼米走廊”，推动更多惠民工程落地生根。中方支持柬埔寨机场、文物古迹修复等项目，欢迎更多柬埔寨农产品进入中国市场，鼓励更多中国游客赴柬旅游。我愿同你一道宣布将2024年确定为“中柬人文交流年”。

洪玛奈表示，昨天我认真聆听了习近平主席在第三届“一带一路”国

际合作高峰论坛开幕式发表的主旨演讲，习主席的讲话展示了战略远见，提出的重大务实举措必将引领共建“一带一路”取得更大成功，柬方对此高度评价并热烈祝贺。感谢中方长期以来为柬方提供的宝贵支持。柬方坚定奉行对华友好政策，坚定支持中方核心利益，愿以庆祝柬中建交65周年为契机，同中方加强交往合作，推进“工业发展走廊”和“鱼米走廊”合作，构建柬中命运共同体。欢迎更多中国旅客赴柬旅游。习近平主席提出的系列重要倡议为世界和平与发展提供了重要机遇和平台，柬方积极支持。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见刚果(布)总统萨苏

新华社北京10月19日电（记者 许可 林苗苗）10月19日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的刚果（布）总统萨苏。

习近平指出，刚果（布）是共建“一带一路”的积极参与方和重要合作伙伴。双方秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，推进友好合作，取得了实实在在的成果。刚果（布）国家一号公路等项目成功实施，堪称典范。中刚是真朋友、好伙伴。中方珍视两国情谊，愿同刚方在“一带一路”、中非合作论坛等框架内加强务实合作，探索 and 培育数字经济、绿色发展等合作增长

点，推动中刚全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，理念相近、相互信任、相互支持是中刚关系行稳致远的法宝。感谢刚方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚定支持，中方支持刚果（布）维护国家独立自主、反对外来干涉，坚持走符合自身国情的发展道路，支持刚果（布）在国际和地区事务中发挥更大作用，愿同刚方密切多边协作，推动构建更加公正合理的国际秩序。

萨苏表示，共建“一带一路”是一项伟大的工程，为世界提供了崭新的包容发展的新模式。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满

成功，体现了刚果（布）等参与国家对“一带一路”倡议的坚定支持。中国是推动世界经济增长的主要贡献者，刚方由衷钦佩中国发展取得的伟大成就，愿同中方以庆祝明年建交60周年为契机，推动刚中关系进一步发展。刚方坚定奉行一个中国政策，期待同中方继续相互支持，加强基础设施、绿色能源等领域务实合作，密切在中非合作论坛等框架下沟通协作。刚方积极支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，相信上述重要倡议有利于维护多边主义和国际公平正义。

蔡奇、王毅参加会见。

全市秋季秸秆禁烧加压推进视频会议强调

坚决打好打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战

本报讯（记者 刘玉宁）10月19日，全市秋季秸秆禁烧加压推进视频会议召开，通报近期全市秋季秸秆禁烧工作情况，对全市秋季秸秆禁烧工作进行再动员、再部署、再加压。副市长高大立出席会议并讲话。

会议强调，秸秆禁烧是大气污染防治的一项重要任务，各级各部门要切实提高思想认识，充分认清秋季秸秆禁烧工作的严峻形势，紧绷秸秆禁烧这根弦，坚决克服麻痹

思想和松劲情绪，积极分析、应对当前存在的问题，做到有的放矢、主动出击，以务实有力高效的工作举措，不折不扣地落实好市委、市政府的工作要求，坚决打好打赢秸秆综合利用和禁烧管控攻坚战。要严控焚烧反弹，加强宣传教育引导，建立起秸秆打捆、收集、转运、利益共享机制，有疏有堵，双管齐下，真正把这一行之有效的运行机制落实好、运作好。

会议要求，要持续高压态势，

严格属地管理，加强对重点区域、重点地段、监控盲区的巡查和巡防，确保早发现、早处置，把焚烧隐患和火情消灭在萌芽状态；要强化科技管控，进一步发挥乡村应急处置队伍作用，做到人防技防有效结合，确保管控全覆盖；要提升督导成效，做到全覆盖、无盲区、无死角、无情面督查，确保秸秆禁烧工作取得明显成效；要严格执纪问责，对不尽责、工作不力且造成严重影响的严肃问责。

改观。胡岗村建设了文化广场、文化活动室等，硬化了村内道路；改造卫生户厕518个，修建村公厕两管；疏通沟河800多米，铺设排水管2300多米；开展“五好庭院”创建活动，把农户的院内、房前、屋后建成小花园、小菜园、小果园，实现“庭院花园化”。

抓好综合治理，确保群众安全。村“两委”班子成员走进村民家中，面对面进行反邪教、反黄赌毒、反电信诈骗宣传。在普及消防、交通安全知识的同时，该村购置了小型消防车、灭火器等器材，定期对沼气池、地窖、抗塘、变压器等进行排查，确保不留死角、消除隐患。该村还组织义务巡逻队，坚持每天夜里巡逻。

以人为本，明德引领。该村积极开展“好媳妇、好婆婆、好乡贤”等评选活动，至今已举办六届，有60人登上乡村光荣榜。

历史瑰宝归德府城

本报融媒体记者 白 鹏

商丘历史上有很多曾用名，其中，归德府赫赫有名。现存地面上的商丘古城的城墙，即是历史上的归德府城墙。

归德府与归德府城，又是怎么来的呢？且听慢慢道来——

“归德”之名的来历：归德之名，为卿设也

归德府这个名字是怎么来的呢？“归德”之名可追溯到五代时期。五代后梁开平二年（909年），宋州（今商丘）升为宣武军。五代后唐同光元年（923年），唐庄宗将宣武军改为归德军，始得名归德。

后梁太祖朱温有个外甥叫袁象先，宋州下邑（今属安徽砀山）人，曾拜为宋州宣武军节度使。公元923年，庄宗李存勖灭掉了后梁，建立后唐，定都洛阳。袁象先带着盘踞宋州十多年掠夺的数十万赃银跑到洛阳，投降了李存勖。李存勖万分厚待袁象先，改原來的宋州宣武军为归德军，仍让他回原地镇守，李存勖对袁象先说：“归德之名，为卿设也。”意思是说，袁象先投降了后唐，就是归顺后唐的有德之人了。

历史上的归德府：归德为郡，沃壤方数千里

1132年，金朝始置归德府。此后，商丘之地在金、南宋之间多次交替，归德府、应天府之名，也多次更替。

金天兴元年（公元1232年）十二

月，金哀宗迁都归德府，后发生了归德政变。南宋端平元年（1234年），金亡，当年六月末，全子才收复了宋太祖发迹之地，复置南京应天府（今商丘）。

元代初，元军攻陷宋朝南京，应天府又改称归德府，治所宋城改称为睢阳。

宋金时期，归德府疆域领宋城县、宁陵县、下邑县、虞城县、谷熟县、砀山县六县。

元朝归德府直辖四县：睢阳县（归德府治所）、永城县、下邑县（今夏邑县）、宁陵县；四州：徐州、宿州、邳州、亳州；州领八县：徐州领萧县一县，宿州领灵璧县一县，邳州领下邳县、宿迁县、睢宁县三县，亳州领鹿邑县、城父县三县。

元代文学家、史学家、理学家苏天爵在《滋溪文稿》一书的《归德府新修德门记》中如此形容：“归德为郡，南控江淮，北临大河，沃壤方数千里。”

明洪武元年（1368年）归德府降为州，属开封府。明嘉靖二十四年（1545年），明世宗升归德府为归德府，始置商丘县。归德府领睢州及商丘县、宁陵县、鹿邑县、永城县、虞城县、考城县、柘城县、夏邑县等十八州县。

清沿明制，仍为归德府，属河南省。

归德府城的重建：承载历史和文化的瑰宝

现存地面上的商丘古城为重建于明正德六年(公元1511年)的归德府城，格局完整，外圆内方，距今已有500余年的历史。归德府城墙是目前我国遗存较为完整、为数不多的明代府城古城墙之一，由城墙、城湖、城郭构成，三位一体，独具特色，是承载历史和文化的瑰宝。

归德府城城郭（即土城墙）为圆形，周长8公里、底宽30米、高5米；归德府内城砖城墙平面布局呈长方形，南北略长，东西略短，周长4355米；四门外各建有一座瓮城，北门向西，东门和西门向南，南门向东，因此商丘古城有四门八开之说；城外有城湖，原有水域面积近4平方公里。

明朝初年归德城由府降州，明嘉靖《归德志》记载：“旧城十二里三百六十步，明初少裁四分之一。”明弘治十五年（1502年），旧城被黄河水淹没。明弘治十六年（1503年）知州杨泰主持在原城北修筑新城，历时八年，明正德六年（1511年）土城墙修筑完成。

明嘉靖二十四年（1545年）归德州升格为府。嘉靖三十七年（1558年）知府陈学夔又在巡抚都御史章焕的要求下包砖城门4座；东宾阳、西陉泽、南拱阳、北拱辰。后知府王范和指挥梅受分别在南门东西两侧各建一个水门。

至此，归德府城形成了延续至今、遵照五行相生相克原理建造的城门四门八开，城、池、郭三位一体，外圆内方的独特完整格局。

1986年，国务院公布商丘为全国历史文化名城。1996年，国务院公布归德府城墙为全国重点文物保护单位。

